

## 孩子高热不退、嘴里长疱疹、食欲不振

## 疱疹性咽峡炎进入高发期 可防可治不必恐慌

记者 陈成成

“上午参加幼儿园的‘庆六一’演出还好好的，结果回来就高烧了，用了退烧药也不见效……”上周五中午，市民钟女士发现4岁的孩子突然高烧，此前并无打喷嚏、流涕等症状。送到医院一查，孩子被确诊为疱疹性咽峡炎。记者昨日从我市各家医院了解到，目前疱疹性咽峡炎正处于高发阶段，虽然传染性较强，但只要及时治疗，单纯疱疹病毒感染的患儿一般5至10天即可痊愈。

## 6月前后为高发季节

5月31日晚上，家住信达花苑的李女士发现5岁的孙子高热不退，一家人连夜将孩子送到市人民医院儿童医院就诊，经验血，确诊为疱疹性咽峡炎。在急诊室里，她遇见了孙子的同班同学，两个孩子几乎是同时发病，且症状相似：高热不退、嘴里长疱疹、食欲不振、精神萎靡……

记者从市人民医院儿童医院门诊部了解到，近段时间，疱疹性咽峡炎渐呈高发态势，尤其是夜间急诊更加集中。“很多家长用了退烧药发现效果不明显，

就连夜送诊。”儿童医院门诊科一位护士告诉记者。

据了解，疱疹性咽峡炎主要表现为急骤发热，可持续高热或反复高热，咽痛，咽时尤甚，也有头痛、腹痛或肌痛；血常规检查大多是血细胞计数正常或略低。起病2日内口腔黏膜出现少数小的灰白色疱疹，周围绕以红晕，多见于扁桃体前部，但也可位于软腭、扁桃体、悬雍垂、舌部等，在以后的24小时内水疱破溃变为浅溃疡。

据市人民医院儿童医院门

诊科副主任医师陈爱菊介绍，疱疹性咽峡炎是传染性比较强的呼吸道疾病，5岁以下儿童为高发人群，单纯疱疹性咽峡炎引起的并发症比较少，病毒的潜伏期为2至10天，患儿在未表现出发病症状的时候也可能成为传染源，可能将疾病传染给其他人。成人也会感染疱疹病毒，但大多数成人并不会出现症状。“6月份前后是疱疹性咽峡炎的高发季节，从临床情况来看，近期的就诊患者有增加的趋势。”陈爱菊说。

## 单纯病毒感染5至10天可痊愈

据陈爱菊介绍，疱疹性咽峡炎是由肠道病毒引起的自限性疾病，不是感冒，不是手足口，患儿初期会表现出发热等与感冒相似症状。另外，患儿口腔咽峡会出现疱疹，部分患儿也会合并出现细菌感染，往往需要抗生素治疗。单纯的疱疹性咽峡炎一般不会致死，经过及时治疗，患儿在5至10天后基本都能够痊愈，愈后情况

都比较理想，家长不必恐慌。

疱疹性咽峡炎与手足口初期的症状表现有相似之处，如发烧等。医生提醒，如果患儿口腔出现疱疹，家长应注意观察手脚、屁股、膝盖等部位，如果这些部位出现疱疹，就要警惕出现手足口病的可能。

“生了病的孩子要隔离两周，患儿用过的餐具一定要用沸水消毒处理，防止交叉感

染。”医生提醒，治疗期间，患儿要注意多休息、多喝温开水，多给孩子吃一些富含维生素的青菜、水果等，不要吃刺激性食物，避免刺激口腔破溃部位引起疼痛。可取适量绿豆、苦瓜、薏米、大米等煮粥或汤，放凉后适量给患儿饮用。此外，还要注意口腔卫生，保持口腔清洁，可用淡盐水漱口，口服维生素C及B等。

一把地瓜米 毒倒五个人  
其中1人仍在重症监护室

本报讯(通讯员 黄敏 记者 蔡玲玲)把自家栽种的地瓜的种子炒熟后，和邻居一起品尝，谁知刚吃几口就中毒了。上周六，市人民医院急诊科接诊了5名因食用地瓜米中毒的患者。截至昨日下午，2人已经出院，2人住院治疗，还有1人仍在重症监护室。

据患者阿芬(化名)说，他们是塘下人，地瓜是她家去年栽种的，今年地瓜成熟后，她看到地瓜种子长得像毛豆，以为能吃，于是在5月30日中午炒了，家人和邻居共5人每人吃了十几颗，其中一人抓了一把吃得较多。吃后十几分钟，有人开始恶心想吐，当时以为只是吃坏了肚子，没在意。

据了解，当日13时多5人被送至医院时，症状基本相同：头晕、恶心、全身无力、嘴唇及末梢紫绀。其中一名50多岁男性患者送来时呼吸和心跳已经停止。经医生竭力抢救，食用较少的4人已经脱离生命危险，另一人因误食较多，仍处于危急之中。

据瑞医急诊科抢救区主



任钱松泉介绍，该院曾接诊过好几例因误食地瓜米中毒患者。

据悉，地瓜在我国南方与北方分别指两种不同植物的块根。地瓜在南方部分地区指红薯，或凉薯。其地下块根肥大，肉质洁白脆嫩多汁，富含糖分和蛋白，还含丰富的维生素C，可生食，也可熟食。但是，它的种子即地瓜米毒性极强，常用于杀虫剂、毒鱼剂和毒狗药，人误食五六颗即可能致死。医生提醒广大市民，千万不要把地瓜米误认为是毛豆荚或其他豆类而食用。

市环保局副局长黄金良  
明日接听局长在线

明日上午10时至11时，市环境保护局党组书记、副局长黄金良接听局长在线，市民可以就环保审批、环境监管、污染防治等提出意见和建议。

参与方式：节目直播热线电话：65834411、65834422；微信平台：搜索公众号“瑞安

电台”，添加关注，节目中随时提问；网络参与：登录瑞安广电网、云江论坛点击《阳光行动·局长在线》专栏留言，也可以通过新浪微博“@瑞安日报-报料王”、“@清廉瑞安”等方式参与互动。

(记者 欧苗苗 通讯员 王晓斌)

## 瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号，市政府大院东侧，出租办公用房位于大楼第2楼层南侧，总面积500平方米左右，精装修，适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈。

联系电话：0577-65833066 胡老师

预计高考期间有雨天气凉爽  
周六芒种，闷热潮湿的梅雨时节快到了

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷)6月的第一周，迎来了儿童节，离高考也越来越近了。高考期间的天气如何？记者从市气象台了解到，本周前期天气较好，中后期多阴雨天气，预计高考期间有雨，不会太闷热。

根据预测，市区今天多云，午后到夜里局部有阵雨或雷雨，23至30℃；明天多云到阴有阵雨或雷雨，24至29℃；后天阴，夜里转阵雨，22至25℃；周五，

阴有阵雨或雷雨，部分地区雨量中到大，22至25℃；周六，多云转阴有阵雨或雷雨，21至26℃。

本周六，将迎来二十四节气中的芒种。芒种，是一个表征物候和农事的节气，也是一个“接地气”的节气，有人把“芒种”称为“忙种”。小时候，父母常说“农忙”，指的就是这个时候，忙着夏收、夏种。

芒种，不但是忙碌和辛劳的时候，也是长江中下游地区闷热

潮湿梅雨季节的开端。据省气象服务中心的资料，我省平均“入梅”时间是6月中旬，平均“出梅”时间在7月上旬。根据气象学上的定义，连续5日平均气温超过22℃、有4天为雨天才算是“入梅”；反之，连续5天气温超过30℃，且不下雨，就代表着“出梅”了。不过，我市“入梅”现象不明显，因此并没有“入梅”这一说法，“出梅”的时间和省内同步。

## 关于在高考、中考期间加强环境噪声监督管理的通告

为在高考、中考期间给学生提供一个安静的学习和休息环境，防止和减少环境噪声扰民，根据《中华人民共和国噪声污染防治法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定，特通告如下：

一、高考、中考期间(2015年6月1日至6月14日)，各地各单位要按国家有关环境噪声标准对各类环境噪声进行严格控制。

(一)城市市区范围内进行建筑施工的单位，必须采取切实有效的环境噪声防治措施，严格控制夜间(22时至次日6时)建筑施工作业，对因生产工艺上要求夜间连续作业的，必须凭市住建行行政主管部门的证明，向市环境保护行政主管部门办理夜间施工审批手续，并公告附近居民。

在高考、中考期间(6月7日至9日，6月13日至14日，下同)，位于各考点附近的建筑工地必须停止施工；其他工地不得以

任何理由进行夜间建筑施工。

(二)严格控制机动车噪声扰民，夜间不得在居民住宅区进行产生噪声污染的运输装卸作业。确因城市建设特需，必须在夜间运输装卸建设材料及建筑废土的，应严格按夜间施工办理审批手续，未经许可，任何单位和个人不得擅自进行。

(三)营业性文化娱乐场所边界噪声不得超过规定标准；超过国家噪声标准的娱乐场所，必须停止营业。

(四)居民住宅及其附近的机械、修理等工场，在高考、中考期间近半个月，不得在当日18时至次日6时进行对周围有噪声污染的作业。

(五)机关、学校、街道、社区要严格限制使用高音广播喇叭；禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者其他发出高噪声的方法招揽顾客；对违反规定的高音广播喇叭

要强制拆除。

(六)使用家用电器、乐器或者进行其他室内娱乐活动时，应当控制音量和使用时间，高考、中考期间禁止使用影响考生复习、休息的超标噪声源。

(七)在高考、中考期间近半个月，不得于当日18时至次日6时在居民区内进行对周围居民和考生有噪声污染的房屋装修作业。

二、在高考、中考期间，各有关单位要对各考点周围的建筑施工工地、流动摊贩、产生噪声扰民的重点单位及可能产生社会生活噪声的场所进行检查，发现问题及时处理；在高考、中考时间要组织人员对考点附近进行巡视，发现噪声干扰考场的现象立即予以制止。考点学校也应及时向有关部门反映学校周边环境状况，协助做好监督管理。

三、各有关单位对学生高考、中考复习

及考试期间群众举报的环境噪声污染事件必须从速进行查处，对违反本通告规定的单位和个人要依法从严处罚。新闻单位要加大宣传力度，发挥社会舆论监督作用。

特此通告

市环保局举报电话：12369 65850591

市公安局举报电话：110

市教育局举报电话：65651113

市住建局举报电话：65613028

市市政园林局举报电话：65833556

瑞安市环境保护局

瑞安市公安局

瑞安市教育局

瑞安市住房和城乡建设局

瑞安市市政园林局

2015年5月29日